

Пояснительная записка
к статистическому отчету о деятельности представительных органов
местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-
Мансийского автономного округа - Югры за 2013 год.

В 2013 году представительные органы местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры осуществляли свою деятельность в соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, согласно утвержденным планам на год, полугодие, квартал в соответствии с Уставом и Регламентом представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений.

За отчетный период представительными органами местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры проведено 1129 заседаний (2012 год – 1039 заседаний), в том числе в Октябрьском районе – 202, в Сургутском районе – 172, в Белоярском районе -35, Березовском районе - 69.

На заседаниях депутатами городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры рассмотрено 4073 вопроса (2012 год – 4310 вопросов). По внесению изменений Устав и Регламент – 337 вопросов. Блок вопросов по бюджету, налогам и финансам - 1265. Вопросы социальной сферы – 678.

Представительными органами местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры принято 4027 муниципальных правовых актов (по сравнению с 2012 годом количество не изменилось – 4027). Из них 3556 – решения представительных органов, 471 - постановления и документы распорядительного характера председателя представительного органа городского, сельского поселения.

Во всех представительных органах местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа - Югры сформированы депутатские комиссии.

В 2013 году состоялось 544 заседания (2012 году – 580 заседаний депутатских комиссий) постоянных депутатских комиссий. Кроме заседаний депутатских комиссий было проведено 98 депутатских слушаний. По важнейшим вопросам местного самоуправления были проведены 330 публичных слушаний (2012 год – 348 публичных слушаний). Вопросы, рассматриваемые на публичных слушаниях, проводились по вопросам внесения изменений в Устав, по рассмотрению проекта бюджета.

По сравнению с прошлым годом почти не изменилось число депутатских запросов. За 2013 год рассмотрено 44 запроса (2012 год – 48 депутатских запросов).

В 2013 году направлено - 39 протестов прокурора, удовлетворено 39, (в 2012 году количество протестов прокурора составило 86, удовлетворено 82).

Выполнение принятых решений в обязательном порядке должно быть проконтролировано. Для этого предоставляются информации о выполнении

ранее принятых решений. В плане контроля в 2013 году заслушано 179 отчетов (2012 год - 144 отчета), в том числе: в Белоярском районе – 50, Березовском районе – 5, Нефтеюганском районе - 25.

В 2013 году депутатами советов поселений рассмотрено 65 решений районных представительных органов и 43 окружных закона. В 2012 году 43 решения районных дум, 22 окружных закона.

Всего в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2013 году депутатский корпус состоял из 851 депутата Советов депутатов городских и сельских поселений (1 депутат из этого числа входит в состав Советов в результате довыборов), от установленного числа депутатов 857. Всего 10 депутатов от этого числа работают на освобожденной основе.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры депутаты отчитываются о своей работе перед избирателями. Организуют встречи в трудовых коллективах, по месту жительства избирателей, в учреждениях, информируют о своей деятельности через средства массовой информации. В 2013 году депутатами проведено всего 146 отчетов перед избирателями. Депутатами по личным вопросам принято - 3003 человек (2012 год – 4113 человек).

Количество письменных обращений в 2013 году – 1445 из них решено положительно – 943 (2012 году составило 1487 писем). Темы обращений самые актуальные: жилье, вопросы трудоустройства, социальные вопросы, вопросы заработной платы и другие.

В соответствии с Федеральным законодательством и законодательством Ханты – Мансийского автономного округа – Югры депутаты и работники аппаратов представительных органов местного самоуправления должны обладать определенными знаниями. В 2013 году - 40 депутатов представительных органов прошли обучение на различных курсах повышения квалификации, а в (2012 году – 41 человек).

В аппаратах представительных органов местного самоуправления количество муниципальных служащих составляет 8 человек, в прошлом году 9 муниципальных служащих по всему округу.

Из 84 представительных органов местного самоуправления городских и сельских поселений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 37 Советов депутатов обладают правом юридического лица.

В городских и сельских поселениях Ханты – Мансийского автономного округа – Югры зарегистрировано 36 ТОСов (в 2012 году – 34).

В представительных органах городских и сельских поселений зарегистрированы фракции партии «Единая Россия», в них состоит 551 депутат.

Отдел по взаимодействию с органами местного самоуправления
Организационного управления
аппарата Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры.